

Собака – друг человека...

Человек приручил много разных животных. Но одними из первых были – собаки. Вместе с ними человеку было намного легче переживать все трудности жизни. Собаки ходили с людьми на охоту, защищали жилище от диких зверей.

Но вместе с тем известны случаи, когда люди страдают от укусов собак. К сожалению, иногда жертвами животных становятся дети, которые доверчиво подходят к ним, беспокоят собак во время сна, еды или ухода за щенками. В весенний и летний период увеличивается количество брошенных хозяевами животных. В это время голодные бродячие собаки становятся ещё опаснее для окружающих людей: укус животного является болезненным и несет опасность заразиться бешенством. В этом случае необходимы неотложная медицинская помощь и дальнейшее лечение.

Вот основные советы для того, чтобы избежать нападения собаки:

- всегда относитесь к животным с уважением, старайтесь не прикасаться к ним в отсутствие хозяина;
- не трогайте животных во время сна или еды, не кормите чужих собак;
- не отбирайте то, с чем собака играет, чтобы избежать её защитной реакции;
- не играйте с хозяином собаки, делая движения, которые могут быть восприняты животным как агрессивные;
- перед враждебно настроенным животным не показывайте страха или волнения;
- не начинайте бежать, чтобы не вызвать в животном охотничьего инстинкта нападения сзади и не стать легкой добычей.

Если вы все же подверглись нападению собаки, бросьте в её сторону что-нибудь из того, что есть под рукой, чтобы выиграть время. Прикрыв горло и лицо, защищайтесь при помощи палки. Если же вы укушены, то:

- промойте место укуса водой с мылом;
- если рана кровоточит, необходимо наложить повязку для остановки кровотечения;
- даже если рана несерьезная, все равно необходимо обратиться в учреждение здравоохранения или вызвать "Скорую помощь";
- желательно уточнить у хозяина животного, привито ли оно против бешенства;
- поставьте милицию и санитарные службы в известность о случившемся.

Уважаемые родители, обсудите эту проблему со своими детьми, расскажите им, что необходимо делать, если ваш ребенок на улице встретил злую собаку. Если в Вашем дворе стали появляться бродячие собаки, то с целью профилактики несчастных случаев по вопросу отлова животных необходимо обращаться в ЖЭУ по месту жительства.